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VERBALE DI DELIBERAZIONE  N. 32 - DEL 17-06-2019
DEL CONSIGLIO COMUNALE

L'anno  duemiladiciannove il giorno  diciassette del mese di giugno alle ore 10:15, presso la Sede Comunale,
previo espletamento di tutte le formalità prescritte dalle disposizioni vigenti, si è riunito in seduta Pubblica il
Consiglio Comunale in sessione Ordinaria.

Sono presenti i Consiglieri

OGGETTO: Definizione degli indirizzi per la nomina e designazione di rappresentanti
comunali presso Enti, Aziende ed Istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge

ALEMANNO NICOLA
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BOCCANERA GIULIANO P SEVERINI PERLA ALESSANDRO P

NOVELLI NICOLAS MARIA P ANGELINI GIAMPIETRO P

ALTAVILLA PIETRO LUIGI P IAMBRENGHI PIETRO P

PERLA GIUSEPPINA P DUCA ANTONIO P

VALESINI MARCO P COCCIA CRISTIAN P

BATTILOCCHI FRANCESCO P

PRESENTI:   13 ASSENTI:    0

Accertato il numero legale per la validità dell’adunanza assume la Presidenza il Sig. NICOLA ALEMANNO
nella qualità di SINDACO, che dichiara aperta le seduta, alla quale assiste il SEGRETARIO GENERALE
VINCENZO DE CESARE.

Assessori esterni:

Assumono le funzioni di scrutatori i Signori:
PIETRO LUIGI ALTAVILLA
MONIA LORETUCCI
GIAMPIETRO ANGELINI

Delibera N. 32 del 17-06-2019    Pagina 2 di 8
                                                                                                            F.to Il Segretario



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco illustra la proposta di deliberazione in oggetto.

VISTO il D. Lgs.vo 267/2000;

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del
D.lgs 267/2000;

VISTO il documento istruttorio allegato sub A contenente gli indirizzi per la nomina, la
designazione e la revoca dei rappresentanti comunali presso Enti, Aziende ed Istituzioni;

DATO ATTO  che ai sensi dell’articolo 60 "Resoconto" del vigente regolamento del
Consiglio Comunale come sostituito con deliberazione del Consiglio Comunale n. 42 del
03.11.2014 la registrazione digitale della seduta è conservata presso l'Ufficio di Segreteria, a
disposizione dei consiglieri comunali ed il Presidente del Consiglio Comunale provvede alla
pubblicazione integrale nel sito istituzionale del Comune. La trascrizione integrale della
seduta, su supporto cartaceo, sarà conservata presso l'Ufficio Segreteria e resterà a
disposizione dei consiglieri comunali (comma 3/bis).

Quindi con il seguente esito della votazione

Votanti n. 13;
Astenuti n. ==;
Contrari n. ==;
Favorevoli n. 13;

D E L I B E R A

Di approvare la proposta concernente gli indirizzi per la nomina, la designazione e la-
revoca dei rappresentanti comunali presso Enti, Aziende ed istituzioni che si allega al
presente atto quale sua parte integrante e sostanziale (All. Sub “A”).

Con ulteriore votazione unanime favorevole, legalmente resa, il presente atto viene
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs
267/2000.
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Allegato Sub “A” alla delibera C.C. n. 32 del 17/06/2019

Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti comunali presso
Enti, Aziende ed Istituzioni

Nomina e designazione

Alle nomine e alle designazioni sono assicurate le condizioni di pari opportunità previste dalla
legge 10 aprile 1991, n. 125 recante: “Azioni positive per la realizzazione della parità
uomo-donna nel lavoro.”;
Non possono essere nominati o designati quali rappresentanti del Comune:
persone rispetto alle quali vi sia sussistenza:

di interessi personali che interferiscono con l’oggetto delle decisioni a cui essi·
partecipano e dalle quali potrebbero ricavare uno specifico vantaggio diretto o indiretto;
di rapporti di coniugio, parentela o affinità entro il terzo grado,  ovvero di convivenza·
assimilabile, di fatto, ai rapporti di coniugio, parentela o affinità, con il Sindaco e gli
Assessori e i Consiglieri Comunali;

Non possono inoltre essere nominate o designate persone che esercitano per conto proprio o
altrui attività concorrenti con quella dell’azienda, istituzione o ente ( comprese le società), che
partecipano come socio illimitatamente responsabile ad altra società concorrente o che sono
amministratori o direttori generali in società concorrenti.
É fatto divieto ai rappresentanti, per la durata del loro mandato, di assumere incarichi di
consulenza remunerati dagli enti, aziende ed istituzioni a cui sono stati designati, nonché da
società da questi controllate, pena la decadenza dal mandato.
I membri nominati dal comune non possono essere assunti, a nessun titolo, durante il loro
mandato negli enti, aziende ed istituzioni, nonché nelle società partecipate, anche
indirettamente, da questi enti, aziende ed istituzioni.
Per tutte le cariche la cui nomina è di competenza del Sindaco si applicano le disposizioni
dell’art.10 D.Lgs. 235/2012 nonché le disposizioni in materia di inconferibilità e
incompatibilità di incarichi di cui al D.Lgs. 8 aprile 2013, n.39 e s.m.i., in ogni caso prevalenti
su disposizioni del presente documento che con esso dovessero contrastare.
Non possono essere nominati e designati rappresentanti comunali presso Enti, Aziende o
Istituzioni:

Parlamentari e consiglieri regionali;o
Dipendenti comunali addetti ad un Ufficio che assolve a mansioni di controlloo
o vigilanza sugli enti oggetto di nomina o che vi siano addetti nell’anno
antecedente la nomina medesima;
I membri di organi consultivi cui compete di esprimere parere suio
provvedimenti degli Enti, Istituti ed organismi cui si riferisce la nomina;
Coloro che prestano, non sporadicamente, consulenza al Comune o agli Enti, oo
società ed organismi soggetti a controllo comunale e che siano legati agli stessi
da rapporti di collaborazione continuativa;
I magistrati ordinari o amministrativi, gli avvocati o procuratori dello Stato, glio
appartenenti alle Forze Armate;

Coloro che sono in rapporto di parentela (ascendenti e discendenti), dio
coniugio ed affinità fino al terzo grado con il Sindaco;
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Per essere nominati o designati rappresentanti comunali presso enti, aziende ed istituzioni, gli
interessati dovranno possedere una competenza tecnica o amministrativa;

Alle persone nominate ad incarichi di competenza comunale si applicano le disposizioni in
tema di incompatibilità previste per i consiglieri comunali, le condizioni di ineleggibilità
previste per i consiglieri comunali;
Prima di procedere alla nomina, l’organo competente provvede ad accertare i requisiti
adeguati all’esercizio dell’incarico.

Scadenza per fine legislatura1

Gli organi la cui durata in carica è indicata con generico riferimento alla durata del1.0
Consiglio Comunale e della legislatura scadono:

Il quarantacinquesimo giorno successivo a quello di insediamento delo
Consiglio Comunale, se le nomine o le designazioni sono di competenza dello
stesso Consiglio;
Il quarantacinquesimo giorno successivo all’elezione del Sindaco, se le nomineo
o le designazioni sono di competenza dello stesso Sindaco;

Qualora le nomine divengano esecutive prima della scadenza dei termini di cui al2.0
comma 1), esse sono immediatamente operative ed i nuovi titolari subentrano
nell’incarico;

Revoca2

Nella revoca dell’incarico incorreranno i singoli rappresentanti o desiganti:1.0
che, senza giustificato motivo, non prenderanno parte a n. 4 sedute consecutive1.1
dell’organo di cui sono competenti;
quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti per essere candidati alla carica1.2
di consigliere comunale;
quando la funzione affidata risulti espletata in modo gravemente irregolare ovvero1.3
in contrasto con i fini del soggetto giuridico presso cui si è svolta la funzione o con
i provvedimenti dettati dall’organo che ha effettuato la designazione;
I provvedimenti di decadenza o di revoca vengono pronunciati dallo stesso organo2.0
competente per la nomina.

Attività dei nominati3

Ciascun nominato è tenuto ad inviare annualmente all’organo che lo ha nominato una
relazione sull’attività svolta

Comunicazione dei provvedimenti4

Sia i provvedimenti di nomina e designazione che quelli di revoca dovranno essere
comunicati ai Consigli in occasione della prima seduta successiva.
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PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Si esprime parere Favorevole ai sensi dell’art. 147 bis, del D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alla regolarità tecnica
ed amministrativa della proposta della presente deliberazione.

11-06-2019 Il Responsabile del Servizio

F.to  Daniela Camelia
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Di quanto sopra si è redatto il verbale, che previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE

F.to  NICOLA ALEMANNO F.to  VINCENZO DE CESARE

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

IL RESPONSABILE DELL'AREA

AFFARI GENERALI

CERIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che il su espresso verbale di deliberazione è stato pubblicato all’Albo Pretorio informatico di questo
Comune dal          25-06-2019                  per 15 gg. consecutivi.

Lì 25-06-2019
IL SEGRETARIO GENERALE

F.to  VINCENZO DE CESARE

___________________________________________________________________________

ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta/diverrà esecutiva il 05-07-2019

perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4°, del T.U. D.Lgs 267/2000);

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to  VINCENZO DE CESARE
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